



Purchasing Division

ADDENDUM NO. 3

DATE: April 24, 2023
FROM: City of Grand Junction Purchasing Division
TO: All Offerors
RE: 2023 Sewer Replacement – 27 Road – Unawep Ave to B ³/₄ Road IFB-5218-23-DD

Offerors responding to the above referenced solicitation are hereby instructed that the requirements have been clarified, modified, superseded, and supplemented as to this date as hereinafter described.

Please make note of the following clarifications:

- 1. Question:** Can average and peak flow rates on the existing 12” sanitary sewer line be provided for bypass pump sizing purposes?
Answer: The estimated average flow is .65 million gallons per day.
The estimated peak flows are 1.0 million gallons per day.
- 2. Question:** What is the maximum allowable surcharge on the existing sanitary line during bypass pumping operations?
Answer: Surcharge level will only be to the top of the 15” pipe and not allowed any higher in a manhole. There must also be a redundant pump as a contingent plan.
- 3. Question:** Will sound attenuated pumps be required for bypass pumping given the proximity to residences along 27 Road?
Answer: Sound attenuation is not required.

The original solicitation for the project noted above is amended as noted.

All other conditions of subject remain the same.

Respectfully,

A handwritten signature in blue ink that reads "Dolly Daniels". The signature is written in a cursive, flowing style.

Dolly Daniels, Senior Buyer
City of Grand Junction, Colorado